

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. új hangversenysorozatok - januári koncertek - az országos filharmónia programjából

i mir/fe-ju dg la

1978. január 4.

hét bérleti hangversenysorozatot indít az országos filharmónia januárban. január 8-án kezdődik a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának évek óta hagyományos, vasárnap délelőtti, zenekadémiái matiné-sorozata. mind az öt koncertet Lehel György vezényli, s többek között közreműködik Szabó Csilla és Schiff András. a sorozat utolsó, március 5-i hangversenyén a zenekar neves énekesek, valamint a magyar rádió énekkarának közreműködésével Beethoven missa sollemnis-ét szólaltatja meg.

ugyancsak január 8-én indul a hat zongora koncertből álló, vasárnap délutánonkénti program. a március 19-ig tartó koncertsorozat keretében Chopin és Liszt művek hangzanak el neves hazai zongoraművészek - Kertész Lajos, Torma Gabriella, Prunyi Ilona, Tusa Erzsébet, Lux Erika és Varsányi László - tolmácsolásában. január 9-én a budapesti filharmónia társaság zenekara kezdi meg idei első, három hangversenyből álló bérleti koncertsorozatát. a zenekar hangversenyeit - a hagyományokhoz híven - ezúttal is Kóródy András vezényli. műsoron klasszikus művek mellett modern kompozíciók is szerepelnek, közöttük - próhla Henrik közreműködésével - január 23-án Petrovics Emil fuvolaversenye. a sorozat utolsó, február 6-i hangversenyén pedig Mozart c-moll miséjét szólaltatják meg.

/ folyt. köv./

bb 1. / új hangversenysorozatok ... 1. folyt./-ju

január 13-án a zeneakadémia nagytermében a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara a középiskolások számára indít öt hangversenyből álló új sorozatot, a kisteremben a kishangversenyből álló koncertsorozatát. a rádiózenekar március 17-ig tartó pénteki hangversenyein minden alkalommal más-más klasszikus szerző művei hangzanak el, mindig más karmester vezényletével. elsőként a beethoven-estet pál tamás vezényli, a soronkövetkező szostakovics,- berlioz,- csejkovszkij- és mozart-esteket pedig sorrendben kobajasi kenicsiro, ferencsik jános, k. trikolidisz és kóródy andrás.

az új zenei stúdió március 12-ig tartó koncertjein több hazai bemutatóra kerül sor, neves külföldi művészek - köztük frederick rzewski és ursula oppens - közreműködésével.

a hónap utolsó új hangversenysorozatán - január 20-tól - a középiskolás bérlet tulajdonosai fischer annival találkoznak. a művész négy zongoraversenyből álló koncertsorozatán schubert, schumann és chopin műveket ad elő. koncertjeit január 24-től a felnőtteknek is megismétli.

januárban néhány külön említésre méltó hangverseny is lesz. január 10-én hosszú szünet után újra önálló hangversenyt ad a zeneakadémián rányi dezső, műsorán mozart, debussy, bartók és liszt művek szerepelnek. az évszázadok muzsikája című bérlet-sorozat keretében 19-én, a zeneakadémián parádés szereposztásban csendül fel ismét purcell: dido és aeneas című műve, melyet a tervek szerint a nyári hangverseny évadban, június végén a zichy-kastély kertjében is újra műsorra tűznek majd. végül a hónap kiemelkedő zenei eseményének ígérkezik két világnagyság, alfred brendell, neves osztrák zongoraművész január 21-i, zeneakadémiai estje és a mexikóban élő ugyancsak világnívű lengyel hegedűművész, henryk szeryng január 31-i, erkel színház-i hangversenye is. mindkét művész többször vendégszerepelt már hazánkban. /mti/

--

- 2 -

bb 2. a szovjet kultúra és tudomány házának januári programjából

t ts/s-ju dg la

1978. január 4.

gazdag programot kínál januárra a szovjet kultúra és tudomány háza. a szovjetunió gazdaságpolitikájával ismerteti meg a közönséget „a tizedik ötéves tervidőszak távlatai„ című előadássorozat. ennek keretében január 25-én a szovjetunió kommunista pártjának gazdasági irányelveiről és a szovjet-magyar gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokról rendeznek beszélgetést a budapesti szovjet nagykövetség, valamint a szovjet kereskedelmi képviselő munkatársainak részvételével. szintén nagy érdeklődésre tarthat számot „a szovjetek országának alaptörvénye„ című sorozat, amelynek első előadása január 19-én kerül sor.

a szovjet kultúra és tudomány háza ad otthont január 17-én és 18-án annak a tudományos konferenciának is, amelyen a magyarországi orosz nyelvoktatás intenzívebbé tételének lehetőségét vizsgálják a szakemberek. január 10-től tekinthető meg a „hatvan éves a szovjetunió tudományos akadémiaja„ című könyvkiállítás és „az ötéves terv gazdasági stratégiája„ című kiállítás, 12-én nyílik meg a „hazánk a szovjetunió„ című fotókiállítás. /mti/

--

bb 3. családi életre nevelés - az iskolában

i cs/dg-ju la

1978. január 4.

az eddiginél nagyobb hangsúlyt kap a családi életre nevelés a szeptembertől fokozatosan életbe lépő új tantervekben.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / családi ... 1. folyt./-ju

az iskolai oktató-nevelő munka alapidokumentumaiban jelenleg is szerepel a családi életre nevelés témaköre, de - a szakemberek véleménye szerint - nem megfelelő súllyal és terjedelemben. míg az általános iskola első négy osztályában az olvasás és környezetismeret tantárgy foglalkozik a családdal, tehát szó esik a szülők munkájáról, az otthoni életéről, a szülői szeretetről, a kisdíjak otthoni kötelezettségeiről, addig az 5-8. osztály anyaga mostohán bánik ezzel a témával. az osztályfőnöki órákon évente mindössze 4-6 alkalommal kerül szóba például a szexualitás, a családi élet. az élővilág órákon pedig a tanulók csupán a serdüléssel elengedhetetlenül szükségessé váló ismereteket szerzik meg. hasonló a helyzet a középiskolákban is.

a hosszú évek tapasztalatait figyelembe vevő új tantervek gazdagabb lehetőséget kínálnak. a biológia órákon például lehetővé válik, hogy a diákok a test, a szervezet felépítésének megismerése mellett foglalkozzanak a nemi fejlődéssel, a fogamzás és születés életteni alapjaival, a nemi higiénia és az egészséges életmód kérdéseivel. a történelem tanulása során megismerkedhetnek a marxista felfogással, amely a szerelem, a házasság, a család erkölcsi tartalmának kérdésében utat mutat. a világnézetünk alapjai tantárgy összegezi és kiegészíti az elsajátított világnézetit, természeti és társadalomtudományi ismereteket. az irodalom, az irodalmi alkotásokban kifejezésre jutó esztétikum, az irodalmi élmények felkeltik a diákok érdeklődését, elmélyítik, gazdagítják a szerelemtől, a családról való nézeteket, szemléletmódot.

a családi életre nevelésben az iskola döntő mértékben támaszkodik a szülői házra s sok segítséget kapnak a vöröskeresztől a tit-től, a hazafias népfronttól és az országos egészségnevelési intézettől. orvosok, pszichológusok, pedagógusok mozgósításával előadásokat, tanfolyamokat szerveznek - szülőknek és fiataloknak egyaránt - a családtervezésről, a gyermek fogadásáról, gondozásáról és neveléséről. a vöröskereszt szervezetek kerekasztal-beszélgetéseket, kérdés-felelet esteket rendeznek, sok megyében az egészségügyi hetek, hónapok programjának összeállításában együttműködnek a tit-tel. hasznosak a medicina könyvkiadó ebben a témakörben megjelent kötetei, valamint a vöröskereszt és az országos pedagógiai intézet elvi iránymutató kiadványai is.

/mti/

--

- 4 -

bb 4. májusban rendezik meg a miskolci tévé-filmfesztivált

i ug/s-ju dg la

1978. január 4.

már folynak a nevezések a május 11-17 között megrendezésre kerülő miskolci tévé-filmfesztiválra. a tervek szerint a rendezvényt sorozat től miskolc határain, megyszerte bemutatják a versenyprogramokat. tíz helységben vetítik a filmeket, ahol 20.-20 tagu társadalmi zsüri dönt a közönség-díj sorsáról.

számos közönségtalálkozót szerveznek a rendezők, többek között népszerű tévébemondók, sportriporterek találkoznak nézőikkel -, hallgatóikkal. sor kerül fórumra is, ahol a televízió vezetői válaszolnak a megjelentek kérdéseire.

szombat délután és vasárnap délelőtt a megye számos településén gyermekfilmeket vetítenek, naponta jelenik meg a fesztivál ujság. /mti/

--

bb 5. csónakos néprajzi expedíció a tiszazugban

end-ju ká la

1978. január 4.

milyen szerepe van a víznek tiszazug életében? - erre keres feleletet az a különleges néprajzi expedíció, amely a szolnoki damjanich jános muzeum munkatársainak kezdeményezésére a nyáron, július 10-én száll majd vízre szolnoknál és egész csongrádik utazik. az expedíció - amelyben több szomszédos megye múzeológusai is részt vesznek - a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságtól kölcsönzött hat nagyobb csónakkal két hetet tölt majd a tájon.

többek között tanulmányozzák az ártéri gazdálkodás multját és jelenét, vizsgálják a tiszazugi falvak lakóinak életét, gazdálkodási formáit, azt, hogy a víz miképpen járul hozzá a tájegyesség jelenlegi arculatának kialakításához. az út során az idősebb generáció ajkán élő és a vízzel, a halászattal kapcsolatos mondákat, adomákat is összegyűjtik. a vízi utat egy héttig megszakítják majd és részt vesznek a tiszakürti néprajzi gyűjtőtáborban. az út tapasztalatait az ősszel kunszentmártonban megrendezendő tudományos napokon összegezik majd. /mti/

--

- 5 -

bb 6. nehezen piszkolódó függönyök, sötétítők - új termékek a győri gardénia csipkefüggönygyárból

mzs/ká-ju la

1978. január 4.

néhány érdekes újdonsággal járul hozzá az idén a győri gardénia csipkefüggönygyár a lakás- és izléskultúra formálásához. fokozatosan bevezetik a megvarrott, konfekcionált függönyök gyártását. ezzel a függönyvásárlók dolgát kívánják megkönnyíteni, akik a megvásárolt függönnyt azonnal felrakhatják az ablakok elé.

az új függönykonfekció üzem gépei a függöny aljára varrják az ólomzsínort, amely a kelme esését biztosítja, és a különböző huzó, illetve diszítőszalagokat. az idén elsősorban a házigyári lakások szabványméreteire készítenek függönyöket. a továbbiakban a piaci igényeknek megfelelően fokozzák az előre megvarrott függöny mennyiségét.

a szintetikus függönyök aránylag rövid idő alatt elektromossággal töltődnek fel, ezért szinte „vonzzák”, a piszkot. az évben - a tavalyi laboratóriumi kísérletek után - már nagyüzemben végzik a függönyök szennytaszító kikészítését, az úgynevezett antisztatizálást. az így kezelt függönyök nem piszkolódnak hamar, s a mosás alkalmával a szennyezettség is könnyebben eltávolítható belőlük. az idén az összes függönytermelés felét - 1 millió 900 ezer négyzetmétert - vetik alá az antisztatizálási műveletnek.

s végül még egy újdonság: az idén megkezdik a sötétítő függönyök gyártását is, amelyek színben, mintázatban a szintetikus függönyekkel harmonizálnak. /mti/

.-

bb 7. kiadták a „baranyai kalevala”, szerzőjének levélhagyatékát

gó/ká-ju la

1978. január 4.

„egy néprajztudós műhelyéből”, címmel megjelent pécssett a nagy magyar etnográfus, berze nagy jános levélhagyatékának válogatott kiadása. hét tanács összefogásával született meg a könyv.

/ folyt. köv./

- 6 -

bb 7. / kiadták ... 1. folyt./-ju

a földrajzilag egymástól távolieső tanácsokat az kapcsolta egybe, hogy területükön élt és munkálkodott valaha berze nagy jános, a „baranyai kalevalának”, nevezett néphagyomány-gyűjtemény szerzője. baranya megye és tolna megye, valamint eger, gyöngyös, jászberény, pécs és szekszárd város tanácsai ezzel a kiadvánnyal rótták le tiszteletüket a tudós előtt, akinek jövőre lesz születése 100. évfordulója. a kötetben közzétett 240 levél zöme a századforduló és a felszabadulás közötti időszakban íródott, s a szerzők között találjuk gyórfy istvánt, móríc zsigmondot, kodály zoltánt, kodolányi jánost. berze nagy jános sohasem élt a néprajztudomány központjában, a szakmai eszmecserét leveleivel pótolta, ezért is olyan értékes, színes és tartalmas a levelezése. levélhagyatékának kiadása a népköltészet, a népmese kutatásának jobb megismeréséhez nyújt segítséget. /mti/

.-

bb 8. pécs szobrot állít doktor sándornak

igóju ká la

1978. január 4.

pécssett szobrot állítanak a tudós és forradalmár doktor sándornak, akinek nevét utca, művelődési ház, uttorócsapat őrzi a mecsekajai városban. a baranya megyei tanács vilt tibor szobrászművészt kérte fel az egész alakos bronzszobor megalakítására. a terv szerint a doktor sándor utca folytatásában álló 25 emeletes lakóház közelében állítják majd fel a kommunista orvos szobrát. avatására összesen, a kmp megalakulásának 60. évfordulója alkalmából kerül sor. /mti/

.-

bb 9. malom-muzeum kőszegszerdahelyen

lér ju ká la

1978. január 4.

malom-muzeumot létesít kőszegszerdahelyen a vas megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat. a viszonylag jó állapotú, kőszegszerdahelyi vízi meghajtású malmot az 1800-as évek első felében építették, s az 1952-ig üzemelt. a vállalat az épület megvásárolja és eredeti állapotában állítja helyre. az ipari műemlék rendbehozásához a vállalat dolgozói, nyugdíjasai társadalmi munkát ajánlottak fel.

/ f folyt. köv./

- 7 -

bb 9. / malom-muzeum ... folyt./-ju

a felülcsapós vizikerék meghajtásu malomban két hengerszék működött. az egyikben búzát, a másikon rozst őröltek. az akkori időknek megfelelő szitót is úgy állítják helyre, hogy gabonaőrlésre alkalmasak legyenek.

elhatározták továbbá, hogy vas megye régi malmaiból a még épségben fellelhető ipari emlékeket - gépeket, írásos anyagot, működési engedélyeket, segéd- és mesterleveleket s egyéb, a malomiparral kapcsolatos tárgyakat - összegyűjtik, s a felújított vizimalomban kiállítják. a gyűjtést megkezdték. /mti/

--

bb 10. kiskaléria a pácini várkastélyban

kör/ká-ju la

1978. január 4.

a borsod megyei tanács műemléki albizottsága elkészítette az ideai műemléki helyreállítások tervét. ebben megközelítőleg husz műemléki épület helyreállítására tettek javaslatot. a tervek között szerepel a füzéri vár további pincerészeinek feltárása és a tornaszentjakabi románkori templom helyreállítása. az árpád-kori templom szentélyében a kutatás során több, a 12. századból származó faragott kőkerettel díszített ablakra bukkantak.

helyreállítják a pácini, egykori mágoocsy várkastélyt is, ahol 15. századbéli faragott reneszansz ablak- és ajtókeretek kerültek elő. a várkastélyban a tervek szerint művelődési központot alakítanak ki, ahol grafikai kiskaléria, helytörténeti gyűjtemény, valamint a könyvtár kap majd helyet. /mti/

--

bb 11. balatoni nád exportra

szá-ju ká la

1978. január 4.

szigligeten megkezdték a balatoni nád feldolgozását. a balatoni nádaratók először a legkorábban befagyott öblökben, szigliget és csopak közelében kezdték meg az aratást, majd kibővítették a munkaterületet.

az ideai télen géppel és tolókaszával mintegy 850.000 kéve termés betakarítására készülnek fel a dunántúli nádgazdasági vállalat balatoni üzemegységének dolgozói.

a termés javából nádlemezt készítenek. szigligeten naponta 600 négyzetmétert állítanak elő a keresett anyagból. a balatoni nád egyrészt exportálják: a legnagyobb tételben az nszk-ba, franciaországba, dániába és hollandiába szállítják. /mti/

--

bb 12. paprika fajtagyűjtemény készthelyen

feh-ju ká la

1978. január 4.

paprika fajtagyűjteményt hozott létre a készthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszéke. az egyetem kutatói, több mint tíz éves munkával, a világ minden tájáról ezideig 182 paprika fajtát gyűjtöttek össze. a gyűjteményben a hazai és az európai fajtákon kívül dél-amerikai, japán és kínai vad és félvad növények is szerepelnek. az utóbbiakat elsősorban a nemesítőmunkában és a víruskutatásoknál hasznosítják. /mti/

--

bb 13. tojásporgyár kecskeméten

lász-ju ká la

1978. január 4.

az idén huslisztüzemmel, jövőre tojásporítóval bővül a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat. az előbbi a 90 millió forintos költséggel létesített új melléktermékfeldolgozó, amely évente 2700 tonna huslisztet termel, ez év első negyedében kezdi meg próbatermelését.

/ folyt. köv./

bb 13. / tojásporgyár ... 1. folyt./-ju

az üzemét csőrendszerek kapcsolják össze a feldolgozópályákkal, s így teljesen zárt úton, szagtalanul nyeletik el a porítók-
kal a fel nem használt zsigerrészt, vért és egyéb hulladékot. a
termék csökkenti majd a takarmánygyártáshoz szükséges husliszt-
importot. a vállalat tojásporító üzemmel folytatja a beruházáso-
kat. a 45 millió forint költséggel épülő újabb üzemsz
- amely 1979-ben kezdi meg a termelést - az iparágon belül
országos feladatot lát el: ide érkezik porításra a törött, a
szállításra kevésbé alkalmas vékony héjú tojás a társvállalatok-
tól is. előreláthatóan évi 150 millió forint értékű tojáspor ké-
szül majd itt a hazai tésztagyártáshoz, a vendéglátóipar részére,
illetve exportra. /mti/

.-.

- 10 -

bb 14. másfélmillió tonnával túlteljesítette éves áru fuvarozási
tervét a vasut - előszállítási kedvezmény az első negyedévre

1 kf gg ie bh la

1978. január 4.

az őszi csúcsforgalom idején megszokott jó teljesítménnyel,
dicséretes eredménnyel zárták 1977 utolsó hónapját is a vasuta-
sok - állapította meg a MÁV vezérigazgatóság most összeállított
gyorsmérlege.

az előzetes adatok szerint a vasut decemberben a tervezett-
nél több, mintegy 11 millió tonna árut fuvarozott el, az előző
hónapokénál már valamivel nyugodtabb körülmények között. az im-
port- és a tranzit-szállítások mintegy 30.000 tonnával meghalad-
ták a tervezettet, az export-fuvarozások viszont valamivel elma-
radtak attól, amit a vállalatok korábban az év végére jeleztek.
ez a jubileumi munkaverseny eredményeivel, az exporttervek korábbi
teljesítésével, az exportszállítások előbbrehozásával magyarázható.

a decemberi jó teljesítmény betetőzte a MÁV egész évi mun-
káját. végeredményben - az évközi nehézségek, szállítási feszült-
ségek ellenére - megfelelt a követelményeknek a vasut, amely több
mint 133,5 millió tonna áru el fuvarozásával az előző évinél mintegy
3 millió, a tervezettnél másfél millió tonnával több árut továbbbi-
tott.

az új esztendőben már eleve nagyobb feladat hárul a MÁV-
ra. idei szállítási terve 134 millió tonna, tehát magasabb a
mult évi teljesítésnél. a vasut vezetői, számítva az esetleges
többletigényekre, intézkedési tervükben 136 millió tonna áru szál-
lítására készülnek fel.

a nagyobb feladatok végrehajtását mindjárt az elején
szeretnék megalapozni. ezért a MÁV vezetői - akárcsak a csúcs-
forgalom előtt - felkeresik legnagyobb megbízóikat, akikkel a
tervszerűbb munka érdekében egyeztetik a tennivalókat. ezen-
kívül az első negyedévre - amikor viszonylag több a szabad kapaci-
tás - a fuvaroztatók ösztönzésére meghirdették az előszállítási
kedvezményt, amelybe az idén több árut vontak be. ennek meg-
felelően a kavicson, a kővön, a betontermékeken és a salakon kívül,
januártól márciusig olcsóbban fuvaroz a vasut trágyamészport, mű-
trágyát, homokot, bauxitot, téglát és cserepet is. a kedvezmény-
nél a meghatározott árukból a mult év első negyedében elszállított
mennyiség 90 százalékát veszik alapul. azon felül januárban és
februárban - a többletmennyiségtől függően - tonnánként 12-18
forint, március 8-12 forint fuvarkedvezményt ad a MÁV. /mti/

.-.

8.15 bh

Var 10

- 11 -

bb 15. több acél hengereltáruért - korszerűsítik a kohászati üzemeket - a kohászat 1978. évi terve

i sz kné ie bh la

1978. január 4.

három-négy százalékos termelésnövekedést tervez a kohászat ebben az évben. nyersvasból 2.4 millió, acélból 3.7 millió, hengerelt áruból 3.1 millió tonnát állítanak elő kohászati vállalatunk. a népgazdasági tervvel összhangban az üzemek kidolgozták saját éves terveiket, a minisztériumi tervzsűrik megállapították: a termelési tervek általában megfelelnek az ágazati elvárásoknak.

a népgazdasági terv belföldi értékesítése is 3-4 százalékos növelést ír elő a kohászatnak. a magyar vas- és acélipari egyesülés összesítése szerint azonban a belföldi kereslet ennél magasabb lesz. korábban azzal számoltak ugyanis, hogy a felhasználó ipar a kohászati alapanyagok termelői áremelkedése előtt készleteket vásárol fel, de ez nem következett be. mindezt figyelembe véve, valamint a világpiaci árak stagnálásával számolva kohászati üzemek várhatóan ebben az évben sem növelik exportbevételeiket. /az áremelkedés 1977-ben is elmaradt, így a kohászat tavaly sem tudta teljesíteni export bevételi előirányzatát./ az ár- és termékforgalmi bizottság negyedévente egyezteteti, összehangolja majd a belföldi igények alakulását, az exportigényeket és a kohászat szállítási lehetőségeit.

a hazai alapanyag ellátás javítása továbbra is elsődleges. a vállalati tervekben kitűnik, hogy szinte valamennyi kohászati üzem ehhez legfontosabb feladatának tekinti a szocialista országokkal való kooperáció bővítését. hengerelt áruért, nyersvasért népgazdaságunk ilymódon még több acélt kap majd, s így az acélhiány jelentős hányadát pótolni fogják.

Legyik
mindez nagyobb feladatok elé állítja a kohászati vállalatokat, hiszen többet kell előállítaniuk a magasabb értékű félkésztermékekből. az üzemi kollektívák az elmúlt napokban a munkaverseny folytatását határozták el, felajánlásaikban egyebek közt a hengerelt cikkek termelésének több tízezer tonnával való bővítését, s ezek minőségének javítását vállalták. ez utóbbi annál is inkább fontos, mert az ugynevezett másod- és harmadtermékek egy részénél az elmúlt évben tovább nőtt a reklamációk száma mind a belföldi, mind a külföldi vevők körében. az önköltség csökkentését a koksztól, pakurával stb-vel való takarékosabb gazdálkodással kívánják elérni. összességében anyagból és energiából körülbelül fél milliárd forintot takarítanak majd meg.

/folyt. köv./

- 12 -

820 bh

Ha 10

bb 15. /több acél..... folyt./ bh

az idei tervcélok megvalósítását segítik az évközben elkészülő beruházások. új kapacitások lépnek üzembe Ózdon, a nemrég átadott oxigéngyár is teljes kapacitással kezdi meg munkáját, elkészül a salgótarjáni kovácsoló üzem nemesítő sora és a dunai vasmű acélszerkezeteket gyártó üzemének több új egysége, valamint borsodnádasdon a kerékaaronsokot előállító célgépsor.

abban az évben 6.3 milliárd forintot fordít az ágazat korszerűsítő beruházásokra, - egy év alatt még soha nem költöttek ennyit ilyen célra a kohászatban. ezek a fejlesztések hosszú távon elsősorban az acélgyártó kapacitást bővítik. megkezdik, illetve folytatják a Lenin kohászati művekben és a dunai vasműben a legkorszerűbb technológiák telepítését, ugyancsak dunaujvároson felújítják a koksztólgyártást és modernizálják a csepeli acélsző gyártást. mindezen kívül az egyesüléshez tartozó vállalatoknál még legalább 40 kisebb volumenű beruházás is elkezdődik, ezek főleg az elavult, korszerűtlen állóeszközök fejlesztését célozzák./mti/

--

bb 16. változások a kedvezőtlen adottságu tsz-ek megkülönböztetett támogatásában

i jf tr ie bh la

1978. január 4.

1978. január 1-től a kedvezőtlen adottságu tsz-ek állami támogatásában változtatásokra került sor; az intézkedések több mint 300 tsz-t és 60-70 szakszövetkezetet érintenek, ezek a gazdaságok tartoznak ugyanis a 14 aranykoronánál kisebb értékű földdel rendelkező üzemek körébe. a gazdaságilag elmaradt, alacsony eszközértékű üzemek sorába - ezt a kategóriát 1976-tól tartják nyilván - további 73 tsz tartozik; ezekre a közös gazdaságokra a valamivel nagyobb termelési eredmények jellemzőek, de teljesítményük általában még mindig jelentősen elmarad az országos átlagtól, s ezért szintén megkülönböztetett támogatásra szorulnak, ha nem is olyan mértékben, mint a kedvezőtlen adottságu tsz-ek.

/folyt. köv./

- 13 -

8.25 bh

Ha 10

bb 16. /változások ... folyt./ bh

a kedvezőtlen adottságu közös gazdaságok állami támogatást és árkiegészítést kapnak gazdálkodásuk anyagi egyensúlyának biztosítására, illetve fejlesztési eszközeik kiegészítésére. a gazdaságok középtávu fejlesztési terveket készítettek, ezeket a megyei tanácsok hagyták jóvá, s ennek alapján pályáztatják meg a fejlesztési hozzájárulást, amelyet bizonyos szempontokhoz kötik. /a tervek különben messzemenően figyelembe veszik a helyi lehetőségeket, s általában extenzivebb fejlesztést irányoznak elő például a juhászatban a szarvasmarhatartásban, vagy egyes szántóföldi növények termesztésénél./ az állami támogatás formája annyiban változott meg, hogy 1978. január 1-től ezek a tsz-ek nem csupán az egy főre jutó bruttó jövedelem alapján kaphatnak állami támogatást, hanem figyelembe vehetik az egy hektárra jutó netto állóeszköz-értéket is. eddig ugyanis előfordult, hogy egy-egy gyenge eszközellátottságu üzem nagyobb jövedelmet ért el például a kézi munka igényes növények termesztésével vagy kiegészítő üzemi tevékenységgel és éppen emiatt kiesett a támogatottak köréből, ami indokolatlan hátrányt jelentett számukra és a további előrelépést is akadályozta. a rendelkezés szerint, ha az egy hektárra jutó netto állóeszköz-érték 16 ezer forintnál kevesebb, akkor visszafizetési kötelezettség nélkül, 16-18 ezer forint között legalább 50 százalékos visszafizetési kötelezettséggel, 18 ezer forintnál magasabb állóeszköz-értéknél pedig teljes visszatérítési kötelezettséggel engedélyezheti a megyei tanács a fejlesztési hozzájárulást. a gazdaságilag elmaradt tsz-ek szintén kaphatnak állami támogatást, de ennek odaitélésénél magasabb állóeszköz-értéket vesznek alapul.

miután az elmúlt évi elemzések során kiderült, hogy a kedvezőtlen adottságu tsz-ek közül egész sor hátrányban van az árkiegészítés elbírálásánál - ez egy másik támogatási forma, amelyet az értékesített termékek után számolnak el a gazdaság javára - most a domb- és a hegyvidéki tsz-ek támogatására kisebb mértékben emelték az árkiegészítést; 7 aranykoronáig 12 százalékos, 7-10 aranykorona között pedig 8 százalékos árkiegészítést számolhatnak el. ez az intézkedés némiképpen ellensúlyozza a domb- és hegyvidéki gazdálkodás nehézségéből eredő pénzbevételek kiesését, illetve az átlagosnál nagyobb termelési költségeket./mti/

--

- 14 -

8.35 bh 1/10/15

bb.17. tovább javul a lakosság építőanyag ellátása - kedvezményes cement kiárusítás

i/sb/kné/ie/a/La

1978. január 4.

a lakosság ellátásának javítása érdekében az építőanyag-ipari termelés növekedésénél nagyobb ütemben, 6-7 százalékkal bővítik az idén a belkereskedelmi áruszállítást az iparág üzemi. kerámia padlóburkoló lapból az utóbbi időben a hazai termelés csaknem 40 százalékkal növekedett, tehát bőséges az ellátás, s ezt a cikket törölhetjük a kontingentált termékek köréből. így az idén már csak a cement és a falburkoló csempes kontingentált cikk; minden egyéb építőanyag szállításánál a kereskedelmi, piaci kapcsolatok érvényesülnek.

cementből 930 ezer tonnát kap ebben az évben a belkereskedelem, s ebből az első negyedévben 205 ezer tonnát szállítanak az üzemek. a cementgyárak az év első hónapjaiban tárolási gondokkal küszködnek, amiatt több helyen esetenként a termelést is mérsékelni kell, s ez a kiesés később már nem is pótolható, hiszen folyamatos, három műszakos munkarendben dolgoznak. ezért anyagiilag is ösztönzik a belkereskedelmi építőanyag telepeket, hogy az első negyedévben szerezzék be a cementet, így tonnánként 85 forint tárolási árengedményt kapnak, 35 forinttal többet, mint a múlt évben. ugyanakkor az elővásárlásokat, az előszállításokat a vasut is ösztönzi fuvarkedvezményrel. az idén első alkalommal a lakosság is kedvezményesen vásárolhat cementet. január 16-tól a belkereskedelmi tüzelőanyag telepek árengedményes cement kiárusítást kezdenek. mintegy 120 ezer tonna cementet hoznak forgalomba kedvezményes áron, tonnánként 100 forinttal olcsóbban, tehát az akció révén 12 millió forint értékű megtakarításhoz juthatnak a saját ház-építők.

a finomkerámiaipari művek az idén összesen 1 950 000 négyzetméter falburkoló csempét szállít a belkereskedelemnek, amely a 900 ezer négyzetméter import csempét is beszerez. égetett téglából egymilliárd 370 millió darabot szállít az ipar, s a mennyiségi igények kielégítésén túl a korábbinál nagyobb arányban ad kisméretű téglát, ami már 27 százaléka az ideai belkereskedelmi szállításoknak. égetett tetőcserépből, azbesztcement tetőfedő lemezből, hullámlamezből a keresletnél nagyobb a kínálat. huzott síkúvegből a négy százalékkal bővülő hazai termelés és az előirányzott import biztosítja a belföldi szükségletek kielégítését. gazdag a kínálat vasbeton-termékekből, így földéngerendából csaknem négy és félmillió, áthidaló gerendából pedig egy millió métert, nagyelemes földémpanelből 320 ezer négyzetmétert, földém béléstestből 4,9 millió darabot szállítanak a saját ház-építőknek. az épületasztalos és faipari vállalat is kielégíti az igényeket: 780 ezer ajtót és ablakot szállít, s elegendő, csaknem 600 ezer négyzetméter különböző parkettát.

/folyt.köv./
8.45/a

1/10/15

- 15 -

bb.17./ tovább.....folyt./-a

égetett darabos mészből az idén 225 ezer tonnát kap a belkereskedelem, de a folyamatos ellátás érdekében meg kell oldani a rakodási és szállítási gondokat. az egészségre ártalmas ugyanis a darabos égetett mészlapátolása, ezért ezt a munkát más megoldással kell felváltani. az évm, a belkereskedelmi minisztérium és kpm közös intézkedési terve alapján a múlt évben már eredményes kísérletet végeztek a békés megyei állami építőipari vállalatnál a darabos mészlapátolással. a kedvező tapasztalatok alapján az idén széles körben elterjesztik ezt a korszerű megoldást, s lehetőséget keresnek a termékek merev falu konténerekben történő szállítására is.

a zavartalan építőanyag ellátás érdekében az üzemeknek havi ütemezett szállításra kell felkészülniök, s erősíteni kell a szerződési fegyelmet, amit az évm is szigorúan megkövetel és rendszeresen ellenőriz./ mti/

.-.

bb.19. gazdag folklór program a bács-kiskun megyei falvakban

rap/a/ká/la

1978. január 4.

a népi folklórművészeti bemutatók éve lesz az 1978-as esztendő bács-kiskun megyében. július utolsó hetében hatodszor nyitják meg kalocsán a duna-menti folklórfesztivált. ugyanott az ország legjobb népi együttesei és szólistái január végén folytatják bemutatkozásukat. a megyében egész éven át sok községi művelődési ház ad otthont egy vagy több napig tartó néptánc és népzenei rendezvénynek. falusi pódiumokon kerül sor a megyei néptánc fesztiválra, a vidék délszláv, német és szlovák nemzetiségi művészegyüttesinek bemutatkozására. kiskunság és bácska vidék parasztkórusai, pávakörei és citerazenekari járási szintű találkozókra készülnek. az újévben is megrendezik a kecskeméti járási népdal-hetet. a folklór programot megszerzte népművészeti, diszitóművészeti kiállítások gazdagítják, s újra benépesül majd a fafaragók kiskunmajsai nyári tábora.

/mti/

.-.

- 16 -

8.50/a

Talor

bb.18. nyolcszáz éves komárom megyei tát község

ráb/a/ká/la

1978. január 4.

jubileumra, a település megalakulásának 800.évforduló-jára készül a komárom megyei tát község lakossága. béla király 1181-ben ajándékozta a tati királyi birtokot a szent jános lovagok rendjének. 1981-ben lesz tehát 800 éves a nagyközség, de már most széles körű helytörténeti kutatással megkezdtek az előkészületeket a jubileum megünneplésére. honismereti szakkört alakítottak, amelynek tagjai anyagot gyűjtenek a település érdekesebb korszakait bemutató helytörténeti kiadvány összeállításához. pedagógusok irányításával főleg fiatalok kapcsolódtak be a szakkör munkájába. több megyei intézmény is segíti a községi-ek kutatását. a hazafias népfront komárom megyei bizottsága például védnökséget vállalt honismereti szakkör felett. a megyei józsef attila könyvtár bibliográfiáját össze részükre. eddig már 68 olyan könyvet kutatott fel, amelyekben utalások találhatók tát község érdekes történetére. a megyei levéltár munkatársai előadásokat tartanak a község könyvtárában a település különböző korszakairól. tát káptalani birtok volt, ezért az esztergomi primási levéltár is felajánlotta támogatását. az összegyűjtött emlékek bemutatására falumzeum nyitását tervezik./mti/

.-.

bb.20. a csongrád megyei és a vajdasági fiatalok együttműködése

dén/ká/a/la

1978. január 4.

az idén tovább bővül a csongrád megyében és a jugoszlávia vajdaságban élő fiatalok kapcsolata. az egyeztetett tervek szerint ötven magyar ifju a vajdasági-, ötven jugoszláviai fiatal pedig a csongrád megyei építőtáborokban dolgozik majd két-két héten. huszonöt csongrád megyei uttoró a jugoszláviai tengerparton, huszonöt vajdasági pajtás pedig a csongrád megyeiek balatonszárszói táborában üdülhet az idén. a tiszapartján, a mártélyi nyári országos ifjusági képzőművészeti táborba öt jugoszláviai fiatal is meghívtak. megrendezik az üzemi munkásfiatalok tapasztalatcseréit és a vajdasági-csongrád megyei sportnapokat. /mti/

9.00/a

Talor

- 17 -

bb 21. ezer toma cement terven felül

ráb ká bh la

1978. január 4.

az ország legrégebbi cementgyárának, a tatabányainak dolgozói értékes vállalásokat tettek az ideai tervek teljesítésére, illetve túlteljesítésére. a munkaversenyben ezer toma cementet és ugyanennyi klinkert gyártanak éves tervükön felül. a felajánlás teljesítése nagy erőfeszítést követel a gyár kollektívájától, mert a hatvan évesnél is idősebb berendezésekkel csak rendkívül jó munkaszervezéssel lehet az átlagosnál jobb teljesítményt produkálni. mindezzel számolva a gyár vezetői a munkásokkal egyetértve cselekvési programot készítettek. elsősorban a még rejtett tartalékok feltárásával kívánják javítani a teljesítményeket. alapos revízió alá veszik a régi berendezéseket és indokolt esetben - saját erőből - átalakítják azokat, hogy növelhessék élet-tartamukat, teljesítményüket. a már megkezdődött téli nagyjavítás során a szokásnál nagyobb értékű karbantartást végeznek a klinkerégető kemencéknél. vállalták, hogy még a tavasszal üzembe helyezni egy vasuti berendezést az ömlesztett cement kiadásának gyorsítására. ezzel megteremtik a feltételét annak, hogy az idén a tervzettnél 8.000 tonnával több cementet szállítsanak ki a gyárból. a versenyvállalás összeállításánál a környezetvédelemre is gondoltak. felajánlották, hogy mérséklék a klinkerégető kemencék túlterheltségét, s ilyen módon mintegy 6.000 tonnával kevesebb cementporral szennyezik a környék levegőjét. ezenkívül a harmadik negyedévre elkészítik az első porleválasztó berendezést, s ezzel is csökkentik a légszennyeződést. intézkedési tervet készítettek az ésszerűbb anyaggazdálkodásá is. félmillió forint értékű villamos energia megtakarítását ajánlották fel. kommunista műszakot szerveznek a gyermekintézmények támogatására, s a gyár minden üzembrésze vállalkozott egy iskolai osztály patronálására./mti/

bb 22. iskola borsodi vázpanelből

hag ká bh la

1978. január 4.

tizenkét tantermes általános iskola épül ózdon a béke-telapen borsodi vázpanelből. a vázszereléssel elkészültek már és a borsod megyei állami építőipari vállalat hozzáfogott a téglesítéshez, hogy a belső munkákat is megkezdhesse.

az új iskolához tornaterem, továbbá konyha, napközis helyiségek és étkező is tartozik. az új iskolában a tanítást várhatóan az év szeptemberében megkezdhetik./mti/

9.00 bh

1610³⁰

- 18 -

bb 23. községfejlesztési tervek az üzemi versenyhíradón

ráb ká bh la

1978. január 4.

a dorogi szénbányák szocialista brigádjai évenként 70.000-100.000 óra társadalmi munkát teljesítenek. dorogon kívül a szénmedence 18-20 bányatelepülésének fejlesztését is segítik. a brigádnaplók számos olyan bejegyzéseket őriznek, amelyekben a községi tanácsok vezetői megköszönik a bányászok önzetlen munkáját.

a szénbányák szocialista brigádjai ezekben a napokban állítják össze ideai versenyvállalásaikat, s a hagyományokhoz híven ismét támogatni kívánják a környező bányatelepüléseket. a versenyvállalások elkészítését ezuttal megkönnyíti, hogy most új módon kéri a községi tanácsok a bányászok segítségét. dorog nagyközség központjában felállított üzemi versenyhíradón közszemlére teszik az ideai községfejlesztési terveket. a tanácsok sorra közlik, hogy milyen új létesítmények építéséhez kezdenek, megjelölik a munka jellegét, az építkezések kezdetének időpontját. minden olyan fontos információ a versenyhíradóra kerül, amelynek alapján a bányász-brigádok konkrét társadalmi munkákra vállalkozhatnak. elsőként a tokodi tanács vezetői tették közszemlére dorog legforgalmasabb pontján az 1978. évi községfejlesztési terveket./mti/

bb 24. nagy állattenyésztési beruházások a nádudvari vörös csillag tsz-ben és társult gazdaságaiban

szü ká bh la

1978. január 4.

az új esztendő első negyedében négy új, illetve korszerűsített állattenyésztési létesítményt helyeznek üzembe a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben, illetve társult gazdaságokban. a debreceni baromfiipari vállalattal és a hajdusági agrár ipari egyesüléssel együtt fejezik be a derecskei keltető állomás rekonstrukcióját. ez része lesz a bővülő broiler csirke termelésnek. az állomás a korábbi hét millió helyett a korszerűsítés után évente 17.5 millió naposcsibe keltetésére lesz alkalmas.

nádudvaron rövidesen felépül az új vágóhid, ahol évente 100 ezer hizót vágnak majd ^{La velük} ~~le~~, illetve dolgoznak fel. a termelőszövetkezet tetőtleni üzemegységében tenyészbaromfi telepet adnak át. a biharnagybajomi dózsa termelőszövetkezettel társulásban korszerűsítik a szakosított sertés telepet, s évente 3-4 ezer -rel növelni az évente kibocsátott hizók számát./mti/

- 19 -

bb 25. zöldségtermesztés iparszerűen - sikeres évet zárt a szentesi kertészeti rendszer

tób ká bh la

1978. január 4.

eredményes esztendőt zárt a 3 éve létrehozott szentesi korai zöldségtermesztési rendszer, amelynek gesztorgazdasága a szentesi árpád tsz, tagjai pedig a primőrtermesztéséről híres tájkörzet 5 szövetkezete. 1977-ben együttesen több mint 1000 vagon primőrt adtak a népgazdaságnak, csaknem még egyszer annyit, mint a megelőző esztendőben.

amint a rendszer neve is mutatja: korai kertészeti áru előállítására rendezkedtek be. zömében primőr étkezési paprikát, káposztaféléket, paradicsomot és salátát értékesítenek. az első évben csak a termálvizrel fűtött üvegházak és fóliaházak képezték a rendszer területét, később bevonták a termelésbe a legjobban termő, öntözhető szabadföldi kertészeteket is. az idén - a lehetőségekhez mérten - tovább bővül a terület és a hajtított zöldségfélék 150 hektárt, a szántóföldi, korai betakarítású kertészeti növények pedig 180 hektárt foglalnak el.

a termelési rendszer kereskedelmi partnerei a zöldségtermesztés vállalatok és a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat. külföldre elsősorban a fűtött kertészetek áruja kerül, mégpedig olyan időszakokban, amikor a legdrágább a primőr a világpiacra. az 1978-as esztendő a gépesítés fokozása terén is további előrelépést jelent. a hajtató házakban alkalmazható kis méretű traktorokat, hozzájuk kapcsolható eszközöket, például speciális talajforgató, ugynevezett ásógépeket vásárolnak és több tápkockagyártó berendezést is kapnak. ez utóbbiak a palántanevelést könnyítik meg. a termelést korszerűsítő, a hatékonyságot növelő importgépek vásárlásához ártámogatást nyújt az állam.

a z iparszerű kertészeti rendszer tagjai szerződéses kapcsolatban állnak a zöldségtermelő háztáji gazdaságokkal. a termelőszövetkezetek „palánta-bankjai”, látják el garantáltan jó minőségű szaporító anyaggal a kistermelőket. ugyanakkor a rendszergazda a kistermelőktől is megköveteli a technológia alkalmazását, meghatározza számukra is a növényi sorrend kialakítását. mindez feltétele annak, hogy a közösből és a háztájiból egyaránt egyszerre érő, egységesen jó minőségű, azonos időpontban nagy tömegű primőrt szállíthassanak a hazai és a külföldi piacra./mti/

--

- 20 -

9.20 bh

101030

bb 26. az utinform szerda reggeli jelentése szerint

i da bh hgy

1978. január 4.

hajnalban közepes erősségű havazás kezdődött a mátrában. esett a hó heves, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár megyében, de a lehullott hó vastagsága sehol sem haladta meg az öt centimétert. a dunántúlon erős, viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél fúj. esőt jelentettek bács-kiskun, tolna, csongrád és békés megyéből. havaseső esik somogyban; barcs térségében.

a fő és alsóbbrendű utak teljes szélességben járhatók, síkosságot sehol sem észleltek. latyakos a főút hajdu-bihar megyében. síkosak, latyakosak az alsóbbrendű utak hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, heves, szolnok, vas megyében, valamint tiszafüred, kisujszállás térségében.

az ország utjain 156 munkagép dolgozik./mti/

--

bb 27. lovat és táskarádiót egyformán lopott - másfél évre ítélték

szü ká bh hgy

1978. január 4.

a debreceni járásbírószék sorozatos lopások miatt egy év és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte tóth miklós 21 éves büntetett előéletű debreceni lakost. tóth az elmúlt esztendőben sorozatosan követett el lopásokat lakónegyedekben, kis házakban, tanyákon. nem volt válogató: vitt magával kerékpárt, segédmotort, táskarádiót, az egyik debreceni tanyáról pedig lovat költött el, amit 18 ezer forintért még aznap eladott. az ítélet jogerős./mti/

--

bb 28. vasutas - segítség a záhonyi átrakóknak

szü ká bh hgy

1978. január 4.

a vasutas szakszervezet elnöksége a múlt év december végén felkérte az ország különböző részein dolgozó vasutasokat, hogy szabad idejükben nyújtsanak segítséget a záhonyiaknak, akiknek az év végén és az új esztendő elején naponta 3100-3200 kocsi kell átrakniuk. a szállítványok ilyenkor hó és jégtakaróval érkeznek, ami lassítja a rakodást. /folyt. köv./

- 21 -

10.55 bh

101115

bb 28. /vasutas-segitség.... folyt./ bh

a felhívás óta folyamatosan érkeznek vasutas dolgozók zá-
honyba - különösen a debreceni vasuti igazgatóság területéről.
eddig több mint 200 brigád rakodott szabadnapokon záhonyban.
több mint tízezer tonna árut emeltek át, annyit, amennyi hét
nagy szerelvény megrakodásához elegendő. /mti/
--

bb 29. huszezer köbméterrel több fűrészáru lentiből

tóá ká bh hgy

1978. január 4.

a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság lenti fűrészüzemé-
ben szerdától üzemszerűen termel a korszerű fenyőrönk fel-
dolgozó gépsor. ez a több egységből álló gépsor egy év alatt 47.000
köbméter fenyőrönköt dolgoz fel, szükségszerűen gerendát, pallót,
deszkát állít elő.

a lenti fűrészüzem rekonstrukciójának fontos állomása az új
gépsor üzembehelyezése. ezzel együtt már 70.000 köbméter rönkből
állítanak elő fűrészárut ebben az esztendőben, ami 20.000 köb-
méterrel több az előző évinél, emnyivel több gerendát, pallót,
deszkát szállítanak az építőiparnak és a magánépitkezőknek.

a fűrésztelep rekonstrukcióját folytatják, s annak befejez-
tével az üzem évi 100 000 köbméter fenyő- és lombosfa feldolgo-
zására lesz alkalmas. /mti/
--

bb 30. rekonstrukció a vetőmagüzemben

end ká bh hgy

1978. január 4.

a törökszentmiklósi állami gazdaságban befejeződött a vető-
magüzem rekonstrukciója. az új gépek és berendezések üzembehelye-
zésével a feldolgozó kapacitás csaknem megkétszereződött; egy
idényben nyolcezer tonna kukorica és négyezer tonna nemesített
buzavetőmagot dolgozhatnak fel.
/folyt. köv./

161240
- 22 -

bb 30. /rekonstrukció ... folyt./ bh

a rekonstrukció során hart-carter vetőmagfeldolgozó gépeket
szereltek fel, s 12 kamrás csöveskukorica szárítót építettek.
a fejlesztéshez tartozik, hogy az üzem vetőmagtároló terét 3600
tonnával bővítették és egy 1800 tonna kapacitású, félkész szemesáru
tárolására alkalmas, gépesített magtárat emeltek. a továbbiakban
gépesítik az anyagmozgatást, újabb targoncákat, rakodókat vásárol-
nak. /mti/
--

bb 31. 50 kilométeres sebességgel hajtott a védett utvonala-
ra - elítélték a figyelmetlen autóst

cser ká bh hgy

1978. január 4.

halálos közlekedési baleset ügyében hozott ítéletet a győri
megyei bíróság. az eset 1977 május 31-én történt győr-sopron
megyében pér és pannonhalma között. babics tivadar 53 éves écsi
lakos a tulajdonában lévő gaz gépkocsival 50 kilométeres sebesség-
gel ráhajtott a védett utvonala, figyelmen kívül hagyva a
kötelező elsőbbségadást. az utkereszteződésbe éppen egy kerék-
pározó nő érkezett, akit a figyelmetlen autós halálra gázolt.

a győri megyei bíróság babics tivadart egy évi és két hónapi,
börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s két évre el-
tiltotta a gépjármű vezetéstől. az ítélet kiszabásánál figyelembe
vették a gázoló súlyos betegségeit. az ítélet jogerős. /mti/
--

bb 32. termelési szerződés 55.500 tonna zöldségre

szü ká bh hgy

1978. január 4.

a zöldségtermelési kedv az új esztendőben is változatlan
a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben: a megyei zöldségtér vállala-
lat és a debreceni konzervgyár 1978. január elejére jóval
nagyobb mennyiségű árura szerződött, mint amennyit eredeti ter-
vük előírt. figyelemre méltó, hogy a korábbi években hat-nyolc
hét alatt kötötték meg a konzervgyárral a termelő üzemek a meg-
állapodásokat, az ez évre vonatkozó szerződéseket tíz nap alatt
aláírták. a tervezett 48 ezer tonna zöldség helyett már 55.500
tonnára van fedezete a debreceni feldolgozó üzemnek. a piaci
és feldolgozási igényeknek megfelelően csaknem két és fél-szer
annyi piraminpaprikát termelnek a gyár részére, mint tavaly.

/folyt. köv./

161240
- 23 -

bb 32. /termelési folyt./ bh

paradicsomból 26.400 tonna helyett 27.800 tonnára szerződtek, míg az uborka szerződéskötési aránya negyven százalékkal nagyobb a tervezettnél. gyümölcsből a tervezett 29.500 tonna helyett 43 tonnára szerződtek.

a megállapodások aláírásánál rögzítették az átvétellel, előfeldolgozással kapcsolatos temivalókat is. ezek szerint újabb munkafázis kerül a gazdaságokba: az összes paradicsomot lé formájában szállítják az idén a gyárba.

a háztáji és kisegítő gazdaságok ez évben is elsősorban a munkaigényes növények - uborka, paprika, zöldborsó - termelésével járulnak hozzá az ellátáshoz. /mti/

--

bb 33. a szépművészeti muzeum

gkbc bh hgy

1978. január 4.

fűtésének korszerűsítése miatt a téli időszakban a gyermekfoglalkozások szünetelnek. az újakezdés időpontjáról márciusban a sajtóban tájékoztatást adnak. /mti/

--

bb 34. szélvihar sopron környékén

cser ká bh hgy

1978. január 4.

gyorsvonal-sebességű szélleökések okoztak kisebb zavarokat szerdán virradóra és a délelőtti órákban a kisléöldön. a szél ereje sopron környékén volt a legnagyobb, ahol a szélleökések sebessége elérte az óránkénti 75-80 kilométert. a vihar fákat döntött ki és több helyen megrongálta a kislekültségű villamos vezetékét.

a fertő tó magyar oldalán az orkányszerű szél feltördelte a vékony jégréteget. /mti/

--

11.55 bh

161240

- 24 -

bb 35. január 9-én bucsuztatják gergely istvánt

k s bc bh hgy

1978. január 4.

az elhunyt gergely istvánnak, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjének hamvasztás utáni bucsuztatása január 9-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp i. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 37. új autóbuszok szabócsban

kal ká bh hgy

1978. január 4.

új autóbuszok érkeztek szerdán nyiregyházára, a volán 5-ös számú vállalatának telepére. az ikarusz 260-as típusu, háromajtós járművek kisvárdra és mátészalka tömegközlekedését javítják, de jut az újonnan érkező autóbuszokból a dombrád-kisvárdra, valamint a nyiregyháza-nagykálló között közlekedő, már elavult autóbuszok kicserélésére is. /mti/

--

bb 38. a videoton világmárka - termékeinek 68 százalékát exportálta a székesfehérvári videoton

zsi ká b hgy

1978. január 4.

a székesfehérvári videoton gyár 1977-ben 6,9 milliárd forint értékű terméket állított elő, s készülékeinek 68 százalékát exportálta. jelenleg a világ 32 országába szállítanak videoton televíziót, rádiót, számítástechnikai berendezéseket. a gyár export-bevétele a szocialista szállításokból tavaly meghaladta a 2 milliárd forintot, míg a nyugati szállítások 30 millió dollárt eredményeztek.

1978-ban tovább növelik a videoton gyár exportját. a külföldi piacokon várhatóan 1 milliárd forint értékű termékkel értékesítenek többet, mint tavaly. a gyártmányaik színvonalát és minőségét 1978-ban félmilliárd forintos fejlesztéssel emelik. az összeg nagyobb részét külföldi licenc-vásárlásra fordítják. /mti/

--

12.10 bh

161240

- 25 -

bb 36. Lakástűz, halálos füstmérgezéssel

fe bh hgy

1978. január 4.

tragikus kimenetelű tűz keletkezett kedden éjjel Albertirván az V. kerületi Feketerész 26. szám alatti lakóházban. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az 56 éves Petró János a lakás tulajdonosa ittasan ágyban dohányzott, s közben elaludt. a kezéből kieső égő cigarettától meggyulladt az ágynemű. a keletkezett tüztől és füsttől Petró János életét veszítette. a tüzet a ház lakói vették észre és több vödör vízzel eloltották. /mti/

-. -

bb 39. Balogh Sándor,

mm bh hgy

1978. január 4.

a szocialista hazáért érdeméremtulajdonosa 73 éves korában elhunyt. temetése január 7-én délután 2 órakor lesz a Rákosszentimrei új köztemetőben.

mszmp VII. kerületi bizottsága

/mti/

-. -

bb 40. időjárásjelentés

bh hgy

1978. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délután:

szeles marad az idő

szinte egész kontinensünk időjárását az az óriási kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja, amelynek középpontja ma reggel a Balti-tenger keleti részén volt. a ciklon hatására változékony, sokfelé szeles az időjárás. főleg a Balti-tenger környékén és a német-lengyel síkságon fúj több helyen viharos nyugati, északnyugati szél. a következő 36 órában a Kárpát-medencébe észak felől több hullámban hideg, sarkvidéki levegő áramlik, így a hőmérséklet fokozatosan csökken. a szél időnként viharos lesz.

/folyt. köv./

12.30 bh

181300

- 26 -

bb 40. /időjárásjelentés.... folyt./ bh

hazánkban kedden az északkeleti országrészben egész nap erősen felhős, vagy borult volt az ég és ott a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 1, és plusz 4 fok között váltakozott. máshol általában 3-7 órát sütött a nap és kora délután 4-10 fokot mutattak a hőmérők. éjszaka nyugat felől előbb enyhe, nedves, később szárazabb, de hűvös levegő érte el országunkat. több helyen volt eső, záporosó, baranyában helyenként zivatar is kialakult, ami nálunk december elején meglehetősen ritka. az ország keleti felében kisebb havazások voltak. a ma reggel 7 óráig lenullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között váltakozott. a hőmérséklet csak keleten süllyedt fagypontra alá. ott általában mínusz 1, mínusz 4 fokot mértek. az ország többi részén 0 és plusz 5 fok között alakult a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. a nyugati, északnyugati szél helyenként viharossá fokozódott. ma délelőtt változóan felhős, sokfelé szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 2-6 fok között váltakozott. budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, 4,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig!

felhőátvonulások, néhány helyen átfutó hózáporral. sokfelé erős, helyenként viharossá fokozódó északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 4, a szélvédett helyeken, mínusz 4, mínusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 2, plusz 3 fok között.

a Duna vízállása budapestnél : 246 cm. a víz hőmérséklete 3,3 fok. /mti/

-. -

- 27 -

12.35 bh

101300

bb 36. Lakástűz, halálos füstmérgezéssel

fe bh hgy

1978. január 4.

tragikus kimenetelű tűz keletkezett kedden éjjel Albertirván az V. kerületi Feketerész 26. szám alatti lakóházban. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az 56 éves Petró János a lakás tulajdonosa ittasan ágyban dohányzott, s közben elaludt. a kezéből kieső égő cigarettától meggyulladt az ágynemű. a keletkezett tüztől és füsttől Petró János életét veszítette. a tüzet a ház lakói vették észre és több vödör vízzel eloltották. /mti/

--

bb 39. Balogh Sándor,

mm bh hgy

1978. január 4.

a szocialista hazáért érdemérem tulajdonosa 73 éves korában elhunyt. temetése január 7-én délután 2 órakor lesz a Rákosszentimrei új köztemetőben.

mszmp VII. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 40. időjárásjelentés

bh hgy

1978. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délután:

szeles marad az idő

szinte egész kontinensünk időjárását az az óriási kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon irányítja, amelynek középpontja ma reggel a Balti-tenger keleti részén volt. a ciklon hatására változékony, sokfelé szeles az időjárás. főleg a Balti-tenger környékén és a német-lengyel síkságon fúj több helyen viharos nyugati, északnyugati szél. a következő 36 órában a Kárpát-medencébe észak felől több hullámban hideg, sarkvidéki levegő áramlik, így a hőmérséklet fokozatosan csökken. a szél időnként viharos lesz.

/folyt. köv./

12.30 bh

18/300

- 26 -

bb 40. /időjárásjelentés.... folyt./ bh

hazánkban kedden az északkeleti országrészben egész nap erősen felhős, vagy borult volt az ég és ott a legmagasabb nappali hőmérséklet is csak mínusz 1, és plusz 4 fok között váltakozott. máshol általában 3-7 órát sütött a nap és kora délután 4-10 fokot mutattak a hőmérők. éjszaka nyugat felől előbb enyhe, nedves, később szárazabb, de hűvös levegő érte el országunkat. több helyen volt eső, záporosó, baranyában helyenként zivatar is kialakult, ami nálunk december elején meglehetősen ritka. az ország keleti felében kisebb havazások voltak. a ma reggel 7 óráig lenullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között váltakozott. a hőmérséklet csak keleten süllyedt fagypontra alá. ott általában mínusz 1, mínusz 4 fokot mértek. az ország többi részén 0 és plusz 5 fok között alakult a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. a nyugati, északnyugati szél helyenként viharossá fokozódott. ma délelőtt változóan felhős, sokfelé szeles idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 2-6 fok között váltakozott. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,9 fok volt, 4,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig!

felhőátvonulások, néhány helyen átfutó hózáporral. sokfelé erős, helyenként viharossá fokozódó északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 4, a szélvédett helyeken, mínusz 4, mínusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: mínusz 2, plusz 3 fok között.

a Duna vízállása budapestnél: 246 cm. a víz hőmérséklete 3,9 fok. /mti/

--

- 27 -

12.35 bh

10/300

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh hgy

1978. január 4.

1. hangversenysorozatok
 2. programok
 3. új tanterv
 4. tévé-filmfesztivál
 5. néprajzi expedíció
 6. függönygyártás
 7. levélhagyaték
 8. szobor
 9. malom-muzeum
 10. műemlékhelyreállítás
 11. nádexport
 12. paprika fajtagyűjtemény
 13. tojásporgyár
 14. áru fuvarozás
 15. kohászati tervek /1. sz. jav./
 16. tsz-támogatás
 17. építőanyagellátás
 18. 800 éves tát
 19. folklór-program
 20. fiatalok együttműködése
 21. cementtermelés
 22. iskolaépítés
 23. községfejlesztési tervek
 24. állattenyésztési beruházások
 25. zöldségtermesztés iparszerűen
 26. utjelentés
 27. ítélet
 28. vasutas-segítség
 29. fűrészáru
 30. vetőmagüzem rekonstrukciója
 31. ítélet gyorsajtásért
 32. termelési szerződés
 33. a szépművészeti közleménye
 34. szélvihar
 35. elhunyt gergely istván
 36. lakástűz
 37. új autóbuszok szabotcsban
 38. videoton
 39. elhunyt balogh sándor /2. sz. jav./
 40. időjárásjelentés /3. sz. jav./
 41. hírjegyzék
- /mti/

--

- 28 -

13.10 bh

161540

bb 42. nyári zivatar pécsett

igó ká bh hgy

1978. január 4.

a mecsekalján szokatlan időjárási jelenséget észleltek szerdán hajnalban: villámlás és dörgés közepette valóságos nyári zápor zúdult pécsre. a város magasabban fekvő részein rövid idő alatt nagy mennyiségű csapadék hullott, ami sebes sodrású patakokká változtatta a mecsek lejtős utjait, utcáit. a nyárestékre emlékeztető téli zivatart az idézte elő, hogy az észak felől nagy magasságban érkezett hideg légtömegek találkoztak a mecsek felett levő melegebb levegővel. a mecsekalján egyébként tíz nap óta tart már a szokatlanul enyhe, inkább koratavaszi időjárás. pécsett az utóbbi napokban nyolc-tíz fokig emelkedett a hőmérséklet és hat-hét órán át sütött a nap. a nemrég még kőkeményre fagyott talaj teljesen felengedett, s a növény - és állatvilág számtalan apró jelét adja a korai - tulságosan is korai - ébredésnek. /mti/

--

bb 43. komplex sertéstelep bábolnáról jugoszláviába

ber ká mné bh hgy

1978. január 4.

komplett sertéstelep épületelemeinek és technológiai berendezéseinek szállítását fejezte be jugoszláviába a bábolnai mezőgazdasági kombinát. a bácskatopolyai mezőgazdasági kombinátba szeptemberben kezdték meg az 1,1 millió dollár értékű berendezések továbbítását. várhatóan még ez év első felében üzembe helyezik a 11 különböző istállóból - köztük a tenyésztés ellenőrzésére szolgáló tesztistállóból - álló telepet. az épületek és a technológiai berendezések szerelését bábolnai szakemberek irányítják és bábolna szállítja a tenyészállatokat is. a topolyai telepről évente 20 000 hizó kerül majd ki.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát egyébként egyre több komplex állattenyésztési rendszert értékesít külföldön. a tervek-től, a technológiától kezdve az istállóelemeken, a technológiai berendezéseken át a tenyészállatokig mindent szállít. szíriában a napokban adnak át egy 50 millió keltetőtojás előállítására szolgáló, 12 istállóból álló bábolnai tojótelepet. irakban ebben a félévben fejezik be 10 nagy, összesen évi 700 millió keltetőtojás előállítására alkalmas tojótelep felépítését. /mti/

--

- 29 -

1320 bh

161540

bb 44. kölcsön ezeröttszáz lakáshoz - az otp és komárom megye vezetőinek tanácskozása

ráb ká bh hgy

1978. január 4.

az idén 1500 magánlakás építéséhez, illetve vásárlásához ad kölcsönt az otp komárom megyében - közölték a szerdán tatabányán rendezett tanácskozáson, amelyen részt vett dr. szirmai jeno, az országos takarékpénztár vezérigazgatója és mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára is. ismertették, hogy 1978-ban rendkívül nagy forgalomra számítanak a megye takarékpénztárai. a megye lakosságának betétállománya elérte a 2,4 milliárd forintot, s ez az idén várhatóan további 300 millió forinttal emelkedik. az otp saját beruházásából 500 társasház-lakást létesít. negyvenezer ügyfél hiteligényének kielégítésére készültek fel. gyorsítják az ügyfélforgalmat, továbbfejlesztik az elektronikus számítógépes feldolgozást és javítják a takarékpénztári dolgozók munkakörülményeit. kiterjesztik a tanácsadást és az információs szolgálatot a nagyobb ipari üzemekre is, hogy a munkások a munkahelyükön kaphassanak tájékoztatást az otp szolgáltatásairól. /mti/

--

bb 45. sokba kerül a kétszeri rakodás - a műtrágya helyszínre irányításával csökkenthetők a szállítási költségek

tób ká bh hgy

1978. január 4.

száz és száz vagonszámra, folyamatosan érkezik a műtrágya csongrád megyébe, a gazdaságok többsége azonban most még nem akarja átvenni, csak tavasszal, a felhasználás idején. ez a figyelmeztető megjegyzés hangzott el a csongrád megyei agroker vállalat szerdai, szegeden tartott sajtótájékoztatóján.

a vállalat vezetői beszámoltak arról, hogy az óriási mennyiségű árunak a gazdaságokba egyszerre történő kiszállítása tortó-

dással, késedelemmel járhat együtt. a népgazdaságnak is tetemes költséget okoz a többszöri rakodás. ezt most a helyszínre irányítással el lehetne kerülni. az idén azért jelentkezik nagyobb súllyal a szokottnál ez a gond, mert a tavalyihoz képest hétézer hektárral növekszik a kukorica vetésterület csongrádban és így több kémiai hatóanyagra lesz szükség. /folyt. köv./

- 30 -

13.30 bh

1013⁵⁰

bb 45. /sokba került folyt./ bh

a sajtótájékoztatón szóltak arról is a szakemberek, hogy szép számmal vannak olyan partner-szövetkezetek, amelyekkel sikerült jó együttműködést kialakítani ezek az ugynevezett „törzs gazdaságok”, megértették: saját érdekük is, hogy idejében náluk legyen a műtrágya. némely helyen kevés költséggel, házi-lagos kivitelezésben más célra ugyancsak hasznosítható tároló színekét építettek, több gazdaság pedig szabadtéri tárolókat készített. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 1. sz. gyors híreinket : /robbanás a győri vagon-
gyárban.../ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

helyette másik hirt adunk majd ./mti/

--

bb 47. a magyar nemzeti galériában

k s bc bh hgy

1978. január 4.

„találkozás gábor mariannal”, című dioráma filmet január 6-án 16 órakor vetítik a klubhelyiségben /d-épület, földzint./ a vetítéseket minden héten pénteken megismétlik. /mti/

--

bb 46. az nsk-ban vendégszerepel az állami hangverseny zenekarr

i mir kné bc bh hgy

1978. január 4.

szerdán vendégszereplésre az nsk-ba utazott a magyar állami hangverseny zenekar. az együttes 25 hangversenyből álló, egyhónapos turnén vesz részt, s ferencsik jános főzeneigazgató vezényletével 24 városban - közöttük bonnban, frankfurtban, münchenben - ad hangversenyt haydn, mozart, beethoven, schubert, brahms, mendelssohn, r. strauss, sztravinszkij és bartók műveiből. /mti/

- 31 -

14.35 bh

15⁰⁰

bb.48. elhunyt dr.karczag iván

k/a/bc

1978. január 4.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy dr.karczag iván, a nimród vadászújság nyugalmazott főszerkesztője elhunyt. bucsuztatása január 11-én 15.00 órakor lesz az óbudai temetőben

magyar újságírók országos szövetsége

magyar vadászok országos szövetsége

/mti/

-.-

bb.49. trolí helyett autóbusz

mm/a/dg/hgy

1978. január 4.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy január 5-én 8.30 órától 13 óráig - felsővezeték-javítási munkák miatt - a rudas lászló utca-jászai mari tér között a 76-os jelzésű trolibuszok helyett trolibuszviteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri./mti/

-.-

bb.50. halálos közlekedési balesetek

gk/a/hgy

1978. január 4.

biatorbágy külterületén farkas gyula 43 éves esztergályos, düsseldorf lakos személygépkocsijával a jeges úton megcsuszott és az árokba botlott. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül farkas ilona 11 éves, nszk-állampolgár, düsseldorf lakos a helyszínen meghalt, maria hintzke 55 éves eltartott düsseldorf lakos életveszélyes, ifj.farkas gyula 15 éves nszk-állampolgár, düsseldorf lakos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint farkas gyula nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség eljárást indított ellene.

/folyt.köv./

14.25/a

1505

- 32 -

bb.50./ halálos.....folyt./-a

a tótfalvai vasútállomáson szóts árpád 35 éves segédmunkás, főtí lakos egy kiinduló személyvonatra akart felugrani, a vonat kerekei alá esett és a helyszínen meghalt.

kólya józsef 61 éves nyugdíjas gödöllői lakos piros jelzéssel ment át a vi. kerület népköztársaság utja és bajza utca kereszteződésében és egy személygépkocsi elütötte. kólya józsef kórházba szállítás után meghalt./mti/

-.-

bb 51. robbanás a győri vagongyárban

soltész/se-ju hgy

1978. január 4.

szerdán délelőtt robbanás történt a győri magyar vagon- és gépgyár vasuti járműgyárának öntödéjében. egy 4 tonnás elektromos kemence eddig ismeretlen okokból felrobbant. a mentők 9 sérültet életveszélyes állapotban kórházba szállítottak.

a robbanás okának megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 52. magyar-jugoszláv mezőgazdasági tárgyalások

k js/jf-ju hgy

1978. január 4.

romány páل mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására január 2-4. között ivo kustrak, a jugoszláv mezőgazdasági szövetségi bizottság elnökének vezetésével küldöttség tartozkodott hazánkban. / folyt. köv./

15.35/ju

- 33 -

1700

bb 52. / magyar-jugoszláv ... folyt./-ju

a két miniszter megtárgyalta a vetőmagtermelésben, a fajtacserében, az élelmiszer-feldolgozásban, az állattartási rendszerek kivételében és a tudományos kutatásban az együttműködés növelésének lehetőségeit. megállapodtak abban, hogy megvizsgálják a fiatal szakemberek hosszabb időtartamu tanulmányutjainak kölcsönös bővítési feltételeit. a küldöttség meglátogatta a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátot és a csávolyi egyetértés termelősövetkezetet, a magyar és a jugoszláv delegáció szabadkán fejezte be a tárgyalást, amelyen részt vett halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete is. /mti/

--

bb 53. kigyulladt egy előfűtő mozdony a déli pályaudvaron

t kf/tr-ju sl la

1978. január 5.

szierda délután fél háromkor tüzet jeleztek a déli pályaudvaron. az állomásépület végénél egy félreeső vágányon - eddig ismeretlen okból, valószínűleg műszaki hiba miatt, kigyulladt egy, a vonatok előfűtésére szolgáló régi 411 típusu, pakurával működő mozdony. a szolgálatos fűtő jelzésére riasztott kerületi tűzoltók rövid idő alatt eloltották a percekig sűrű fekete füsttel égő tüzet, amelynek következtében a mozdony gépháza kiégett. személyi sérülés és - miután külső elszigetelt vágányon állt a mozdony - az állomás forgalmában semmiféle fennakadás nem történt, az anyagi kár sem jelentős. a tűz okának felderítésére vizsgálat indult.

a pályaudvar fűtőházi szakemberei elmondották, hogy a munkából kiesett mozdonyt - amíg helyreállítják - megfelelő biztonsági intézkedések után hasonló 411-es pakurás mozdonyral pótolják. amíg azt begyűjtik, addig a szerelvények elé kapcsolt gőzmozdonyokkal gondoskodnak a vonatok előfűtéséről. /mti/

--

17.20/ju

- 34 -

lyuo

bb 54. bucsulátogatás

s/ju dg la

1978. január 5.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta ezzedin ali ghadamsit, a libiai arab szocialista népi állam rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

--

bb 55. magyar-vietnami árucsereforgalmi megállapodás

sl/kné-ju la

1978. január 5.

szierdán a külkereskedelmi minisztériumban aláírták az 1978. évi magyar-vietnami árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvet. a megállapodás az elmúlt évhez képest további jelentős növekedést irányoz elő a két ország árucseréje forgalmában. a tárgyalások a kölcsönös megértés és az őszinte barátság légkörében folytak. a magyar exportban a legnagyobb súllyal a gyógyszer, a híradástechnikai berendezések és a különféle textil méterárúk szerepelnek. a vietnami áruszállítások elsősorban mezőgazdasági és élelmiszeripari termékekből kézműipari cikkekből tevődnek össze. a két fél gazdasági kapcsolataiban egyre jelentősebb szerepet játszik a kölcsönös előnyökön alapuló, elsősorban a könnyűipar területén kialakult termelési együttműködés.

a jegyzőkönyvet tordai jenő, és nguyen van dao külkereskedelmi miniszterhelyettesek írták alá. az aláírásnál jelen volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete. nguyen van dao miniszterhelyettest fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke. /mti/

--

bb 56. a szerkesztőségek figyelmébe!

sb/pá-ju sl la

1978. január 5.

mai bb 17-es számú hírünk / tovább javul a lakosság építőanyag-ellátása / 2. bekezdését / cementből 930 ezer tonnát... juthatnak a saját ház-építők. / és erre vonatkozó alcímét / kedvezményes cement kiárusítás /

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

17.30/ju

- 35 -

lyuo

e m b a r g ó: 18 óráig!

bb 57. rácz pál

s-ju dg la

1978. január 5.

külgyminisztériumi államtitkár szerdán fogadta nguyen phu soai-t, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövét, aki átadta kormányának a vietnami-kambodzsai határkérdésről kiadott nyilatkozatát. /mti/

--

bb 58. pótlás mai bb 52-es számú hírünkhöz

sl/gg-ju la

1978. január 5.

mai bb 52-es számú hírünk / magyar-jugoszláv mezőgazdasági tárgyalások/ végére pótlásként kérjük a következő szöveget beiktatni:

romány pál miniszter megbeszélést folytatott nikola kmezics-csel, a vajdasági kormány elnökével. /mti/

--

bb 59. a bérfejlesztések tapasztalatait összegezte a fővárosi tanács vb

t km/fe-ju dg la

1978. január 4.

a fővárosban tavaly több mint 22 ezer egészségügyi dolgozó bére emelkedett, összesen havi 7 millió forinttal. elsősorban a három műszakban dolgozók, a kórházi munkát végzők és a szociális otthonok egészségügyi szakdolgozóinak bérét emelték - állapították meg a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a vb tagjai egyebek között meghallgatták az egészségügyi és művelődésügyi bérrendezés végrehajtásáról szóló tájékoztatót, megtárgyalták a fővárosi mozik és a filmforgalmazás helyzetét és a továbbfejlesztés feladatait.

/ folyt. köv./
17.50/ju

- 36 -

18⁰⁰

bb 59. / a bérfejlesztések ... 1. folyt./-ju

a bérrendezés során jól érvényesült a munkahelyi demokrácia, s az új besorolások általános megelegedést váltottak ki. a több mint 11 ezer fővárosi kórházi dolgozó átlagos havi bére 365 forinttal emelkedett, a szociális otthonokban tevékenykedők átlagos havi bére meglekedése pedig 411 forint volt.

az egészségügyi főosztály a bérrendezést a határozatoknak megfelelően pontosan hajtotta végre, s az elmúlt év október 3-ig az új besorolást valamennyi dolgozó megkapta. november 3-án már a megemelt béreket vehették át az intézmények alkalmazottai.

az oktatási-nevelési és a közművelődési intézmények dolgozóinak béremelése is elérte célját, jelentősen csökkent a művelődésügyben a népgazdaság más területeitől való elmaradás. az oktatási ágazatban összesen 33.811 pedagógus és egyéb alkalmazott bére havi több mint 17 millió forinttal növekedett. az egy dolgozóra jutó emelés összege 460 forint volt, így az átlagbér havi 3399 forintra nőtt. az oktatási intézmények dolgozóinak közül 1384-nek a fizetése nem érte el a munkaköre bértételének alsó határát, s ezért határozatot hoztak arra, hogy legkésőbb 1979. március 31-ig a különbözetet pótolják.

Legnagyobb mértékbe; 19-19 százalékkal az általános iskolákban, illetve a zeneiskolákban dolgozó pedagógusok alapbére növekedett.

a fővárosi közművelődési intézményekben 1422 dolgozó bérét átlagban havi 516 forinttal emelték. a fővárosi szabó erwin könyvtár munkásai 23 százalékos, a fővárosi művelődési házak dolgozóinak pedig 19 százalékos emelést kaptak.

budapesten a leggyakrabban igénybe vett kulturálódási-szórakozási forma ma is a film. évente minden lakos évente átlag tízszer megy moziba. a mozinézők számának másfél évtizede tartó folyamatos visszaesése a közelmúltban lelassult, s mármár megszűnt. az elmúlt évek statisztikai adatai szerint emelkedett a magas művészi színvonalú filmek nézőinek száma; az eszmei, művészi értékük miatt kiemelt alkotások az elmúlt év harmadik negyedének végéig több mint 2,8 millióan tekintették meg. ugyancsak nő az érdeklődés a magyar és a szovjet filmek iránt. a fővárosi közönség hetenként 100-120 film közül rendkívül gazdag kínálatból választhat.

/ folyt. köv./
18.00/ju

- 37 -

18⁰⁰

bb 59. a bérfejlesztések 2. folyt./-ju

a filmbarátok igényének differenciált kielégítésére törekedtek egyes filmszínházak.

a főmo kezelésében - a kertmozikkkal együtt - 79 filmszínház van, ahová csaknem 40 ezren válthatnak jegyet. a mozik kihasználtsága 38,7 százalékos. ennyi filmszínház, illetve férőhely elég lehetne a főváros lakosságának, de gond, hogy a mozik telepítettsége ma már nem felel meg a főváros mai település-szerkezetének. a régebben épült filmszínházak többségükben korszerűtlen, nagy termek, a lakótelepeken viszont hiányzik a vetítésre alkalmas épület, s az utóbbi időben ilyen atig épül.

a végrehajtó bizottsági ülésen egyebek között feladatuk jelelték meg, hogy hatékonyabb-propagandával, közönség szervezést növelni kell az érdeklődést az eszmileg és művészileg értékes filmek iránt. a műsorok elosztásánál jobb figyelembe kell venni a lakosság helyi igényeit, s egy-egy sikeres filmet hosszabb ideig is műsoron kell tartani. a jövőben elsősorban a már működő filmszínházakat korszerűsítik, teszik majd kényelmesebbé. új lakótelepi, - 100-150 nézőt befogadó - vetítésre alkalmas helyiségek kialakítására pályázatot hirdetnek. /mti/

--

bb 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

-ju la

1978. január 4.

42. nyári zivatar pécsett
43. komplex sertéstelep bábolnáról jugoszláviába
44. az otp és komárom megye vezetőinek tanácskozása
45. a csongrád megyei agroker sajtótájékoztatója
46. az nszk-ban vendégszerepel az állami hangversenyzenekar
47. „találkozás gábor mariánnal, - dioráma film
48. elhunyt dr. karczag iván /4. jav./
49. troli helyett autóbusz
50. halálos közlekedési balesetek
51. robbanás a győri vagonygyárban

/ folyt. köv./

18.35/ju

- 38 -

1845

bb 60. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

52. magyar-jugoszláv mezőgazdasági tárgyalások
 53. kigyulladt egy előfűtő mozdony a déli pályaudvaron
 54. bucsulátogatás
 55. magyar-vietnami árucserre forgalmi megállapodás
 56. szerk. figy.: javítás a 17-es számú hírre
 57. rácz pál fogadta a vietnami nagykövetet
 58. pótlás az 52. számú hírhez /5. jav./
 59. a fővárosi tanács vb. ülése
 60. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

-ju la

1978. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 4-én, szerdán este:

szeles, hidegebb idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen még várható átfutó hózápor. a többfelé erős, északnyugati, északi szelet napközben továbbra is viharos széllelkések kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2-plusz 3 fok között alakul. /mti/

--

bb 62. a gondnok - bemutató a pesti színházban

t me/kné-ju dg la

1978. január 4.

szerdán este a pesti színházban bemutatták harold pinter: a gondnok című színművét. a darabot valló péter rendezte. a londoni történet három főszereplője szabó sándor, balázsovits lajos és hegedüs d.géza, a diszleteket fehér miklós, a jelmezeket jánoskúti mártá tervezte. /mti/

--

18.45/ju

- 39 -

1845

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/pá-ju la

1978. január 4.

a bb 51. számú hír / robbanás a győri vagongyárban / első bekezdésének harmadik sorától a szöveget a következőképpen módosítjuk:

... felrobbant. a mentők hét személyt életveszélyes állapotban, kettőt súlyos és kettőt könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a kórházba szállítás után az életveszélyes sérültek közül két személy életét veszítette.

a robbanás okának... /mti/

--

bb 64. áramkimaradások kábelhiba miatt

i km/pá-ju la

1978. január 4.

szerdán 12 óra 54 perckor egy pesterzsébeti állomás 10 kilovoltos kábelének meghibásodása miatt áram nélkül maradt csepel északi része, erzsébeten a dózsa györgy ut, a határ ut, és a soroksári ut által határolt terület, a gubacsi lakótelep, valamint a ix. kerületben a soroksári ut 33. és 116. szám közé eső szakasza. nem kapott áramot a hentes utca és környéke, valamint a nagyvásártelep sem. az elektromos művek szakemberei 15 óra 30 percre lehetővé tették, hogy az ellátatlan területek más hálózati részről kapjanak áramot.

kőbányán 14 óra 25-kor a füzér utca és a kőrösi csoma ut sarkán - feltehetően az utépités közben - átvágták egy 10 kilovoltos vezeték. emiatt villany nélkül maradt az ihász utca, a mádi utca és a patakyló István tér környéke. a szerelők gyors munkája nyomán 15 óra 42-kor ismét kigyulladtak a fények. /mti/

--

20.02/ju

2005

- 40 -

bb 65. komáromban havazik - a fő- és alsórendű utak az egész országban járhatók

i km/pá-ju la

1978. január 4.

az utinform szerda délutáni jelentése szerint komárom megye nyugati részén gyenge havazás kezdődött. heves megyéből erős, viharos szélről adtak hírt. az ország fő- és alsórendű utjai mindkét irányban járhatók, s nem jeleztek sikosságot a főhálózatról, heves, borsod-abauj-zemplén, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és békés megyében az alsóbbrendű utak sikosak, óvatos vezetésre intik a gépjárművezetőket. a csuszós utszakaszon 75 gép dolgozik. /mti/

--

bb 66. két villamos összeütközött a madách téren

i km/pá-ju la

1978. január 4.

kisebb összeütközést okozott a rossz váltóállás szerda délután a madách téren. egy, a kitérőben álló 47-es villamos utolsó kocsijának ütközött egy 49-es szerelvény első kocsija. az összeütközés következtében öten könnyű sérülést szenvedtek. a bal-eset csupán néhány perces forgalomkiesést okozott. /mti/

--

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1978. január 4.

61. időjárásjelentés
62. bemutató a pesti színházban
63. szerk. figy.: az 51. számú hír módosítása
64. áramkimaradások
65. utinform jelentés
66. összeütközött két villamos
67. hírjegyzék

/mti/ a 6-os számú javítás az 59. számú hírre vonatkozott.

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.25/ju

- 41 -